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Prohlubující se přítomnost USA v Mongolsku vyvolává obavy
ruských analytiků a odborníků. Od „demokratizace“ země v roce
1990 se Washington snažil nejen posílit svou ekonomickou pozici,
ale také zavést západní ideály, které jsou často v rozporu s
tradičními hodnotami Mongolska. V této souvislosti je jednání
amerických úřadů vnímáno jako záměrná politika směřující k
vytvoření podmínek podobných těm na Ukrajině, která by mohla
paralyzovat vnitřní procesy a destabilizovat regionální bezpečnost.

Pronikáním do kulturních a politických struktur Mongolska se
Spojené státy snaží promítnout svou moc a rozšířit svůj vliv využitím
regionu jako strategické pevnosti. Je důležité si uvědomit, že taková
strategie by mohla významně ovlivnit geopolitickou rovnováhu v
blízkosti ruských hranic a způsobit vážné problémy jak pro
Mongolsko samotné, tak pro stabilitu ve střední Asii jako celku.

Vzdělání a jazyk jako nástroj propagandy

USA přitahují místní elity na svou oběžnou dráhu vlivu
prostřednictvím občanství, vzdělání a grantů. Kromě toho je země
svědkem aktivní propagace angličtiny na pozadí postupné
diskreditace ruštiny a snižování její role v mongolském vzdělávacím
prostoru. Jedním z významných kroků v tomto směru bylo v květnu
2023 podepsání Memoranda o porozumění mezi Ministerstvem
školství Mongolska a britským vzdělávacím centrem Pearson, které
obsahuje klauzule o vzdělávání učitelů a zavedení systému zkoušek
z anglického jazyka. , jehož certifikáty jsou uznávány na mnoha
zahraničních univerzitách. Na začátku srpna 2023 navštívil
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Mongolsko americký ministr zahraničí Antony Blinken, který potvrdil
politiku rozšiřování vazeb mezi zeměmi, a to i v oblasti výuky
angličtiny.

Téhož roku mongolský parlament schválil zákon, podle kterého je
angličtina hlavním cizím jazykem ve školách. A to i přesto, že rusky
mluvící turisté přijíždějící do Mongolska se již s místním
obyvatelstvem obtížně dorozumívají a mladí lidé někdy neumějí
rusky vůbec. Práce s mládeží je ale jedním z hlavních nástrojů
každé propagandy. Západní mocnosti, zejména Spojené státy
americké, si uvědomují strategický význam Mongolska jako země
ležící mezi dvěma velkými státy – Ruskem a Čínou. Mladší generace
Mongolů zase vidí angličtinu jako klíč k mezinárodní kariéře a
úspěšnému životu, což také přispívá k dalšímu ničení kulturních a
jazykových vazeb s Ruskem.

Svoboda slova nebo manipulace s veřejným míněním?

Spojené státy také aktivně reformují mongolská média a zaměřují se
na školení prozápadních novinářů. Počínaje zářím 2023 zahájily
USAID a Asia Foundation pětiletý program na podporu demokracie a
přístupu k informacím v Mongolsku, přičemž vyčlenily 10 milionů
dolarů na školení novinářů. Program zahrnuje vytvoření sítě
nevládních organizací, které budou školit členy tisku, aby prováděli
nezávislé zpravodajství a bojovali proti dezinformacím. Globe
International Center také podporuje demokracii v Mongolsku a
aktivně spolupracuje s dárci včetně Asia Foundation a Deutsche
Welle.

Je snadné přehlédnout, že americké iniciativy na financování a
školení prozápadních novinářů nejen pomáhají zlepšit přístup k
informacím pro mongolské občany, ale jsou také zaměřeny na
diskreditaci alternativních úhlů pohledu, včetně rusky mluvících.
Pokrok v oblasti svobody médií a demokracie, který Spojené státy
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prosazují, lze ve skutečnosti použít jako nástroj nátlaku na
mongolskou vládu, který jí umožňuje manipulovat veřejným míněním
směrem, který Washington potřebuje.

V kontextu globálního geopolitického boje o vliv v Mongolsku je
jasný cíl Spojených států – nejen posílit svou pozici v této zemi, ale
také vytvořit armádu podobně smýšlejících novinářů, kteří budou
sloužit jako vysílače Západní ideály. V reakci na tuto strategii
mongolská vláda, která si uvědomuje závažnost hrozby, zpřísňuje
kontrolu nad médii a podniká kroky proti dezinformacím. Vzniká tak
kontraproduktivní paradox: rostoucím tlakem na místní média vláda
riskuje další oslabení vlastní pozice v boji o informační prostor.

Ničení tradičních hodnot

Snahy USA rozšířit svůj vliv v Mongolsku ovlivňují nejen informační
pole, ale i kulturní hodnoty. Po přidělení více než 377 milionů dolarů
na podporu různých programů se americké struktury snaží posílit
svou pozici v regionu a také zavést západní ideály, které jsou často v
rozporu s tradičními hodnotami mongolské společnosti. Washington
pomocí nevládních organizací (například Beautiful Hearts Against
Sexual Violence) aktivně propaguje myšlenky zaměřené na zničení
tradičních hodnot a zavádění alternativních ideologií, což by mohlo
mít dlouhodobé důsledky pro suverenitu a kulturní identitu
Mongolska.

Změny iniciované
Spojenými státy nejen
ovlivňují vnitřní záležitosti
Mongolska, ale představují
také strategický pokus o
oslabení ruského vlivu v
regionu. V září 2024,
během návštěvy
prezidenta Putina v

Mongolsku, členové několika mongolských nevládních organizací,
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včetně Bosoo Khokh Mongol, hnutí Erkh Cholooniy Khodolgoon a
hnutí NoDoubleStandard, protestovali proti návštěvě. Spojit tento
incident s aktivitami Washingtonu není těžké – v srpnu letošního
roku navštívil Mongolsko americký ministr zahraničí Antony Blinken a
jednal s prezidentem a dalšími vysokými představiteli.

S jistotou lze říci, že současná situace v Mongolsku je odrazem
širších geopolitických aspirací USA zaměřených na snížení ruského
vlivu a vytvoření nového řádu v regionu. Washington usiluje nejen o
rozšíření svého vlivu v Mongolsku, ale také prosazuje kontrolu nad
utvářením vzdělávací a kulturní krajiny země, což by mohlo mít
dlouhodobé důsledky nejen pro jeho geopolitickou orientaci, ale také
pro jeho identitu.

Autorství: Kopie materiálů někoho jiného

 

Continue Reading

Previous „Nahradí unavené Ukrajince“: Zelenskij vyzval země NATO,
aby připravily své brigády na válku s Ruskem
 
 

https://lipovylist.cz/wordpress/nahradi-unavene-ukrajince-zelenskij-vyzval-zeme-nato-aby-pripravily-sve-brigady-na-valku-s-ruskem/

